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(& : : 8. 6OKYUZLUNDE

GLNES'IN SEKLI| INLERCE YILOIZ |
R\ /VARDIR. GLNES DE giR

YILOIZOIR.

COCUKLAR! BANA
YILOIZLARIN SEKLINI
cizee MlSlle?/

METIN
Metin, “Giines’in Sekli” konulu projesinde sint-
fa Giines’in sekline benzeyen bir meyvenin fo-

MURAT'IN CiZIMi BUKET'IN ¢izimi

tografint getirmistir.
Metin’in getirdigi fotograf hangisi olabilir? Ogretmenin sorusuna dgrencilerin verdigi ce-
A) B) vaplar ile ilgili hangisi dogrudur?

C) . D)

GLINES VE DLUNYA'NIN
YAPISINA BENZLYOR...

A) Sadece Murat’in ¢izimi dogrudur.
B) Sadece Buket’in ¢izimi dogrudur.
C) ikisinin cizimi de dogrudur.

D) ikisinin cizimi de yanlistur.

4. Asadidakilerden hangisi Giineg ve Diinya igin
ortak ozelliktir?
A) Katmanlardan olusma
B) Gezegen olma
C) Yudiz olma
D) Ist ve 15tk kaynagt olma

5. Asadidaki gok cisimlerinin hangisinde;
* Kendi etrafinda dénme
* st ve 15tk yayma
* Katmanlardan olusma
ozelliklerinin timu gorular?

Aykut, bir dilim pastanin iginde kek, krema gibi 4) . 6] .
farklt malzemelerin kullaniudigint gériyor. @

Buna gdre /f\yl.c.ut"pasta dilimir'ti Fiﬁne; ve Diin- 2y DLINYA
ya’ya hangi yoniiyle benzetmistir?

A) Diinya ve Giines kiireseldir. C) D)

B) Diinya ve Giines katmanlardan olusur.

C) Diinya, Giines’in etrafinda doner. ' ‘
D) Diinya ve Giines uzayda yer alir. MARS GUNES
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Mehmet hepsi aynt boyda olan A, B ve C ka-
lemlerini masaya sekildeki gibi dizip onlart
gozlemlediginde kalemlerin boylarint farklt
gibi goriyor. Mehmet bu sekilde baktiginda
kalemlerin gériinen boylarint biiyiikten kiigiige
dogru stralwyor.

Buna gére Mehmet hangi siralamayt yapmig-
tur?

A)B>A>C
C)A>B>C

B)B>C>A
D)C>B>A

Yuldizlt bir gecede gokyliziinii gézlemleyen bir
amatdr gok bilimci birbiriyle neredeyse aynt
biiylklikte oldugunu bildigi dért gok cismini
asagidaki gibi goriiyor;

Buna gdre hangi g6k cismi en uzaktadur?
A) 1 B) 2 €3 D) 4

T

GLUNES DUNYAYA YAKIN
B ou.ouéu ICIN KlU¢lk
'o» c—:~ RUNLIR.

BEKIR
DUNYA GUNES'TEN o

"”CW '
>

PINAR

uzak Ok CisiMLERI
q 58 DAHA KUCLK
6ORUNURLER,

ENES

Bekir, Pinar ve Enes Diinya ve Glines’in biiyiik-
likkleri hakkinda konusuyorlar.

Hangi 6grencilerin soyledigi dogrudur?

A) Bekir ve Pinar

B) Bekir ve Enes

C) Pinar ve Enes

D) Bekir, Pinar ve Enes

“Diinya Glineg’ten yaklastk 100 kat
daha kiiciiktiir. Oniimiizdeki ders sinifa Diinya
ve Glines’i temsil edecek ikiser nesne getirin.”
Ogrencilerin getirdikleri ikili nesne gruplarin-
dan hangisi Diinya ve Giines’in biiyikliiklerini
kargtlagtirmak i¢in uygundur?

A) Basketbol topu - Futbol topu
B) Elma - Portakal

C) Nohut - Fasulye

D) Basketbol topu - Nohut

Ogretmen Giines konusunu
anlatirken sinifa getirdigi
bir topact hizla déndiiriiyor.
Ogretmenin yaptigL bu et-
kinlikten Giines ile ilgili han-
gi bilgiye ulagtlabilir?

A) Glines katmanlardan olusur.

B) Glines Diinya’dan buytiktir.

C) Glines donme hareketi yapar.

D) Glines st ve stk kaynagudur.
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OKSIJEN TUPU

ASTRONOT

Ay’da gerceklestirilecek bir goérev icin Diin-
ya’dan ayrilan bir astronotun kwyafetinde ok-
sijen tlpi vardur.

Ay gérevi igin astronotun kiyafetinde oksijen
tipi kullanimasinin sebebi nedir?

A) Ay’da Diinya’dakine benzer bir atmosfer ol-
mamast.

B) Ay ylizeyine sik stk gk taslarinin garpmast.

C) Ay’in kiiresel sekilli olmast.

D) Ay’in boyutlarinin Diinya’dan kiiciik olmast

(o)v)

DLINYA AYDAN 4 KAT DAHA
suUYLKTUR,

KRATERLER AY'IN HIZLI
DONMESIYLE OLUSLUR,

AY'IN ATMOSFERI YOK
DENECEK KADAR AZDIR.

Dogru yanlis etkinliginde her dogru cevapta il-
gili kutucuk karalanwyor.

Etkinlik bittiginde kutucuklarin gériiniimii na-
sl olur?

A) 7] B) I ]

—_—

C) [ D)
ra
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ATMOSFERI
YOKTUR

CANLILAR
YASAR

RATERLERI
VARDIR

ATMOSFERI
VARDIR

Oznur’un Diinya ve Ay’in 6zellikleri ile ilgili ha-
zirladigt kartlar birbirine karismuistur.

Kartlar hangi secenekte dogru siniflandirilmug-
tur?

Diinya Ay
A) 1-2-3 4-5-6
B) 3-4-5 1-2-6
C) 2-3-5 1-4-6
D) 1-4-6 2-3-5

Arif, Ay’da canlilarin yasayabilecegine yonelik
bir proje gelistirmek icin asagidaki makaleyi
okuyor;

Bir g6k cisminin atmosfere sahip olmast
gece ve glindiiz arasinda biylk siwcaklik
farklart olusmasint engeller. Atmosfer
canlilarin yasamak icin ihtiyag duyacagt
gazlaru icerir. Ayrica gék cismine dogru
gelen goktaslarinin ¢ogu atmosfere sur-

tiinerek parcalantr. ‘

Bu makalede atmosfer ile ilgili hangi 6zellige

dedinilmemigtir?

A) Atmosfer sicakligin dengelenmesinde rol oy-
nar.

B) Atmosfer gk taslarinin carpmasint engeller.

C) Atmosfer canlilar igin gerekli gazlart icerir.

D) Atmosfer Giines’in zararlt isinlarint engeller.




Ay’in ylizeyinde gdktaslarinin carpmaswyla
olusan gukurlara denir.
Ciimlesinde bosluk nasu doldurulursa ciimle
dogru olur?

A) Atmosfer B) Kiiresel
C) Krater D) Glines

BURAK

Sekilde boylart strastyla 40cm, 30cm, 20cm ve
10cm olan ince halkalar gorilmektedir.
Diinya’ya yan yana 4 tane Ay sijabildigine
gore Burak Diinya’yt ve Ay’t dogru temsil et-
mesi igin hangi renkte halkalar segmelidir?

A) Mavi ve pembe
B) Pembe ve sart
C) Pembe ve yesil
D) Mavi ve sart

“Gokyliziine bakildiginda Glines ve Ay aynt bi-
ylikliikte gibi gorinir ancak Giines Ay’dan ¢ok
daha biylktir.”

Giines ve Ay’in biiyiikliiklerinin oldugundan
farkl. goriinmesinin sebebi nedir?

A) Uzakliklarinin farklt olmast

B) Birinin yuldiz birinin uydu olmast

C) i¢ yaptlarinin farkli olmast

D) Diinya’nin atmosferinin gézimiizii yantlt-
mast
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Bir 6grenci gri renkli oyun hamurlarindan iki
kigiik kiire seklinde Ay modeli yapyor.
1 numaralt kiireye kaleminin arkastwyla dar-
beler vuruyor.
Kiirelerin gériintslerini defterine ciziyor.

1 2

Buna gére 6grenci Ay ile ilgili hangi konuyu
aragtirwyor olabilir?

A) Ay’in blyiikligi

B) Ay’in ylizey sekilleri

C) Ay’in atmosferi

D) Ay’da yasam

8U MODEL HATALI!

Yesim, gazete kagitlarindan top yapip asarak

Glines, Dinya ve Ay modeli yaptyor ve altlart-

na isimlerin yazili oldugu kartlart aswyor. Og-

retmeni Yesim’e yaptigt modelde hatalar oldu-

gunu soyliiyor.

Yesim hangi degisiklikleri yaparsa modeli hata-

stz olur?

A) Kartlarin yerini degistirmeden Ay’t Glines’e
yaklastirmalt

B) Sadece Glines ve Ay kartlarinin yerini degis-
tirmeli

C) Glines ve Diinya kartlarinin yerini degistir-
dikten sonra Ay’t Diinya’ya yaklastirmalt

D) Ay ve Diinya kartlarinin yerini degistirdik-
ten sonra Glines’i yaklastirmalt



4. = - -
' LA O N/ O L%

1HAFTA 1HAFTA 1HAFTA 1HAFTA

Ay’in 1 aylik déngiisiiniin verildigi yukaridaki
sekilde eksik béliimlere sirastyla hangi evreler
yerlestirilmelidir? (Sar. béliimler Ay’in aydinlik
kistmlaridur.)

DUNYA
I. 1 numaralt hareket Ay’in hareketidir.
II. 2 numaralt hareket Diinya’nin hare-
ketidir.
I1l. 3 numaralt hareket Ay’in hareketidir.

Sekle gore yukaridaki ciimleler hangi segenek-
te dogru tamamlanmugtur?

A)|  Dénme Dolanma Dénme
B) Dénme Dénme Dolanma
C), Dolanma Dénme Dolanma
D), Dolanma Dénme Dénme
D
2. ILAY’in Diinya etrafindaki bir tur dolanimt
yaklastk 27 giin srer.
II. Ay’in kendi cevresinde dénliisii dénme hare-
ketidir.
III. 1 aylik zaman kavramt Dinya’nin Giines
etrafindaki dolanimt esas alinarak olustu-
rulmustur. Salih, el fenerini Giines, tenis topunu Ay, ken-
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur? disini de Dinya’dan bakan bir g6zlemci yerine
il B) Il ve Il koyarak Al\y tn evrelerini anlayabilecegi bir de-
C) 1 ve lll D)1, Il ve Il el tasaptyer; o N
Buna gére yeniay evresini gézlemlemek igin el
feneri, tenis topu ve kendisinin konumu hangi
segenekteki gibi olmalidur?
" A o B)
" | 1. Yeni Ay 2. Hilal e}
. = 5
3. Ilk Dérdiin 4. Siskin Ay
5. Dolunay 6. Son Dérdiin
Hangileri Ay’in ana evrelerindendir? c) D)
A)1,3,5veb B) 2 ve 4 '@ p== p=
C)1,2,3ve4 D)3 ve 6 o
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1 HAFTA SONRA 8U
RESIMDE OLOUSU
Gigi AY, TAM 8iR
YUVARLAK SEKLINDE
TAMAMEN AYDINLIK
GORLNECEK.

Oykii bu ciimleyi kurdugunda Ay’in gékyiiziin-
deki goriinisii hangi segenekte dogru verilmis-
tir? (Ay’in sadece aydinlik kisimlart gizilmistir.)

D
) @

7. “Ay gokyizinde farklt sekillerde gorinebilir.
Bunlara Ay’in evreleri denir.”
Buna gore hangisi Ay’in farkli evrelerinin olug-
mastnin sebebidir?

A) Ay’in dolanim hareketi

B) Ay’in donme hareketi

C) Ay’in ylizey yapist

D) Diinya’nin dénme hareketi

8.
CEYENi AY @EstldN AY ] 2 B OLUNAY

u 5 (e)
(E HILAL Lk DORDLN Eouobeouw

Ay’in evreleri karigtk olarak verilmistir. Evreler
hangi segenekte Yeni Ay’dan baglayarak dogru
sekilde siralanmugtur?

A) 1-4-2-6-4-2-3-5

B) 1-4-5-2-3-2-6-4

C) 1-2-5-4-3-4-6-2

D) 1-2-6-4-3-4-5-2

A noktasinda bulunan bir gézlemcinin gérdi-

gi Ay evresi hangi segenekte dogru verilmistir?
(Sart boliumler aydmltkttr

YENI AY EVRESINOE GLUNES

: AY'IN ARKASINDA KALIR,
1\

(HAKAN )

DOLUNAY EVRESINDE AY
TAM 8IiR DAIRE OLARAK 4
GORLUNLR,

ILK DORDLIN EVRESINDE
AY "D SEKLINDE
eORUNLR,

10.

Ay’in evreleri hakkinda konusan Hakan, Orhan
ve irem’in ciimlelerinden hangileri dogrudur?

A) Hakan ve Orhan

B) Orhan ve irem

C) Hakan ve irem

D) Hakan, Orhan ve irem
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